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Al Presidente del Consiglio Regionale  
Antonio Aurigemma 
SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

Oggetto: Nomina Commissario Parco Nazionale del Circeo  

 

Premesso che 

 

Il contratto quinquennale relativo all’incarico di direttore dell’Ente Parco Nazionale del Circeo risulta scaduto l’11 
novembre 2020; 

Con Decreto del Ministro della Transizione Ecologica n. 330 del 06 agosto 2021 era stato nominato Presidente 
dell'Ente Parco Nazionale del Circeo il dott. Giuseppe Marzano; 

Con Decreto del Ministro dell'Ambiente e della Sicurezza Energetica n. 48 del 06/02/2024 è stato revocato l'incarico 
di Presidente al dott. Giuseppe Marzano ed è stato nominato Commissario Straordinario dell'Ente Parco la dott.ssa 
Emanuela Zappone; 

Considerato che 

 

La Strategia europea sulla biodiversità evidenzia che l’attuale rete di aree protette non è estesa abbastanza da 
garantire adeguatamente la salvaguardia della biodiversità, esigendo, entro il 2030, la creazione di aree protette 
comprendenti almeno il 30 per cento della superficie terrestre e marina dell’Unione europea; 

 

Considerato altresì che 

 

Il Commissario Straordinario nel diritto pubblico è un organo straordinario dell’amministrazione individuato 
generalmente tra i dirigenti delle istituzioni governative o ministeriali, eccetto i casi di individuazione di 
straordinarie competenze esterne, poiché nominato per far fronte a situazioni di emergenza potendo operare in 
deroga alle normative vigenti; 
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La Regione Lazio non ha ancora preso una posizione pubblica in merito ai reiterati Commissariamenti cui stiamo 
assistendo e nello specifico quello del Circeo; 

 

Si Interroga 

Il Presidente della Regione e l’Assessora Elena Palazzo 

 

Per chiedere se è intenzione della Regione di intervenire al fine di superare un regime straordinario di 
commissariamento per garantire un’ordinaria amministrazione per un regolare funzionamento dell’Ente Parco. 

 

 
Il Consigliere 
Alessio D’Amato 
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